

В Диссертационный совет Д 212.196.11  
при ФГБОУ ВО «Российский экономический университет  
имени Г.В. Плеханова»

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Шелиги Мариана на тему:  
**«Современное состояние и перспективы китайско-американских  
экономических отношений», представленной на соискание ученой  
степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.14 –  
«Мировая экономика»**

Китайско-американские экономические отношения в настоящее время являются одним из ключевых звеньев всей системы МЭО. Очевидно, что направленность и формат развития этих отношений существенным образом влияют на развитие и динамику мировой торговли и всемирных инвестиционных потоков, а также на общее развитие глобального экономического управления. Этим обстоятельством во многом обусловлена актуальность выбранной Шелигой М. темы «Современное состояние и перспективы китайско-американских экономических отношений».

Автореферат отвечает всем формальным требованиям ВАК: в нем определены цели, задачи, предмет и объект исследования, даются выводы по основным результатам диссертационного исследования. Автором диссертации, судя по автореферату, проанализирован большой объем научных работ и статистических данных, содержащихся в работах китайских, американских и российских специалистов, в отчетах международных организаций, двусторонних соглашениях и др. Привлечение такого большого количества источников позволяет сделать

вывод о глубине научного исследования и достоверности полученных выводов.

Изучение текста автореферата позволяет заключить, что настоящее исследование содержит ряд положений, отвечающих критериям научной новизны. Автор вносит личный вклад в исследование основных факторов, влияющих на современное развитие китайско-американских торгово-экономических отношений. Среди наиболее значимых научных результатов, полученных лично автором, следует отметить следующее: автором установлено, что валютная политика китайского правительства не является определяющим фактором, влияющим на появление торгового дефицита США с Китаем. Кроме того, автором обосновано, что в ближайшей перспективе КНР не будет инициировать эскалацию имеющихся противоречий с США, так как это могло бы нанести серьезный удар по строительству общества «сяокан» в Китае. Интерес представляет также анализ автора энергетической политики двух стран и средств для ее осуществления и довольно подробная систематизация механизмов, регулирующих двусторонние экономические отношения.

В то же время автореферат позволяет обратить внимание на некоторые недостатки исследования:

- в автореферате не указано, в какие отрасли американской промышленности Китай в основном направляет свои инвестиции;
- в автореферате не уточняется, какую роль в экономической деятельности Китая на современном этапе играет проект «Великого Шелкового пути».

Тем не менее, указанные недостатки не снижают теоретическую и практическую значимость результатов исследования.

По теме диссертационного исследования автором было опубликовано 9 научных работ, причем 4 из них в рецензируемых научных журналах из списка ВАК Минобрнауки РФ.

В целом, исходя из автореферата, можно заключить, что диссертационная работа Шелиги Мариана, выполненная на тему «Современное состояние и перспективы китайско-американских экономических отношений», представляет собой законченное научное исследование, которое в полной мере соответствует требованиям «Положения о присуждении ученых степеней», предъявляемых к кандидатским диссертациям, а ее автор, М. Шелига, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.14 – Мировая экономика.

Старший преподаватель  
кафедры мировой экономики  
МГИМО МИД России

К.э.н.



Ребрей Софья Михайловна

Место работы: МГИМО (У) МИД России  
Проспект Вернадского д. 76, Москва  
+7 (495) 434-93-35  
Email: sofiarebrey@gmail.com

ПОДПИСЬ Ребрей С.М. заверяю

Специалист по кадрам

1 категории

Ульянова Н.В. Ребрей

«24» марта 2016

